

# 《家装行业经营服务规范》已于9月1日实施,你了解过吗? 家装决算不许超过合同报价8%

9月1日,由商务部发布的《家装行业经营服务规范》(以下简称“规范”)已实施。在所有的标准中,最引人注意的一条是要求家装实际施工费用不得超过合同报价的8%,超过部分由家装企业承担。记者采访中得知,上海早在三年前就已经推出了实际施工费用不得超过合同报价5%的规范,一旦超出,业主可以拒付。

现代快报记者 袁阳



## 业主案例 一套房子决算比预算超15%

周小姐6月份开始装修新房,121平方米的新房,和家装公司谈好的半包费用是76000元,包含基础硬装和两个衣柜,但是水电结束之后,家装公司的“脸”就变了,直接在原来谈好的水电价格上加了5500元;瓦工结束之后,增项又加了2100元,最终等工期结束之后,七七八八加了11000

元的费用。

家装公司给周小姐的解释是,由于周小姐家水电改造太大,水管和电线的用量远远超出了当初的预算,洁水4分管是75元/米,周小姐家多用了25米;插座也远远超过了原本50个的标准;瓦工增项是由于没有进场之前,不知道周小姐家的墙面顶

面是否需要铲平,但是来了之后发现全部要重新铲平。就这样,因为一些隐形费用和细节,周小姐家只能不断增项。

“装修的时候,家装公司不断以各种理由加价。如果刚开始就告诉我半包要87000元,我不会选择这家公司。”最终,周小姐算了一下,增项增了15%。

## 业内说法 “低价套头”在南京很普遍

“在家装中,超过九成业主都遇到过增项,大部分的增项都超过8%。”一位业内人士表示,在每年的家装投诉中,增项是占比最大的投诉,“水电和木工是增项最多的项目,比如说水电,在开工之前,一般会告诉业主一个大概的预算,用多少水管多少电线,一般开价一万五,但是水电做好之后,直接问你要三万。”

“无论是设计师、工程监理还是工人,总能找些漏洞出来做增项。”实创装饰总经理耿黎明透露,全国各地都有增项现象,但是南京尤其严重,他到了南京才第一次听说“套头”这个词,他认为非常形象,很多公司故意将报价单做得很含糊,让业主自以为占到了便宜,其实在接下来的装修中会不断有变相的增项出现。

“由于家装行业缺少国家标准,在装修中项目的改动和随意性很强,套餐的增项尤其严重。”耿黎明透露,曾经有一户业主来找实创,200㎡的房子全包实创报价19万,但是另外一家公司报价只要12万,在几番权衡之后,业主选择了12万的那家公司,但是最终决算却足足翻了一倍,付了23万。

## 透视新规 上楼费垃圾费等费用须透明

在耿黎明看来,规范的执行有难度,最大的难题就在于即使合同上规定不能超过8%,但是最终决算超出了怎么办?耿黎明透露,早在三年前,上海的家装行业协会就率先推出实际施工费用不得超过合同报价5%的规范,比如说一套房子10万,最终决算不能超过105000,如果超出,业主可以拒付超额部分。“如果规范是强制性的,对于业主来说,是个好消息,但

是如果只是指导性,那么意义并不大。”耿黎明坦言,是不是所有的公司都会告知业主有这项规范?是不是所有的业主都了解这项规范?这是需要行业共同推进的。

此外,规范还可能带来价格的上涨。江苏省消费者协会装饰监督站站长龚庭喜透露,有了规范是好事,这样让双方责任更明确,增项在合同之外白纸黑字一一注明,业主以后的装修预算会更明了,有

了纠纷也会有法可依。

“如果家装公司不能在工程开始后增项,那么就势必逼着大家将隐形的费用先报,比如上楼费、垃圾费等全部报齐。这样就导致部分企业可能在最初报价时就抬高价格。”龚庭喜告诉记者,规范在施工规范、技术和细节方面有了更严格要求,这些标准都将提高企业成本,带来价格的上涨。



---明码实价 谢绝还价---  
全国唯一明码实价家居购物广场



中秋节 团圆节

每年农历八月十五日,是传统的中秋佳节。这是一年秋季的中期,所以被称为中秋。八月节,此夜人们仰望天空如玉盘的朗聚,远在他乡的游子 and 亲人的思念之情。所以,中秋节又称团圆节。

2013年9月13日 至9月23日

佳节钜惠 多买多送

购正价商品满3000元 送400元商品  
多买多送,上不封顶

(特价产品不参加活动)

本活动解释权归永隆家居所有 活动详情请咨询

地址:永隆圣马可国际家居江东中路168号奥体中心旁  
地铁2号线:永隆家居·兴隆大街站 电话:025-86408888  
公交线路:41/57/85/86/109/306路兴隆路下

地址:永隆家居卡子门商城卡子门大街80号麦德龙超市旁  
公交线路:南金线/27/86/101/102/103/14路双龙街西站下  
电话:025-52428888

